

如果神没有挪去你生命中的一些重担，神必定在当中有祂的美意。

神容许人在生活中有各种不同的重担，无论我们透过祷告、禁食或是祈求，神都不会挪走这些重担。我们当做的事情是，要分辨那些担子是神容许我们担负，那些重担是神会挪走的。在神的计划中，为什么神容许我们担负这些担子呢？你心中可能会觉得，这些担子实在太重了，神对你很不公平！我不知道你现在的光境是否很糟糕，不过在困苦中的基督徒，常常会发出这样的问题：

“如果世界上真的有神存在，为什么祂让事情如此发生呢？如果神是爱，是有丰盛的恩典，为什么祂不给我从困境中得释放？难道我一生都要在困境中渡过吗？”

神不会在我们生命中取去某些重担，这是千真万确的。我们不可能祈求神，把所有临到我们身上的担子全都立刻挪走，我们先看看哥林多后书十二章七至九节。圣经这样说：“又恐怕我因所得的启示甚大，就过于自高，所以有一根刺加在我肉体上，就是撒但的差役，要攻击我，免得我过于自高。为这事，我三次求过主，叫这刺离开我。祂对我说：‘我的恩典够你用的；因为我的能力，是在人的软弱上显得完全。’所以我更喜欢夸自己的软弱，好叫基督的能力覆庇我。”

这节经文让我们知道，保罗曾经三次很迫切地向神祈求，等候神挪去他身上的一根刺，但是神的回覆是：“我的恩典够你用的；因为我的能力，是在人的软弱上显得完全。”既然神容许这担子放在保罗身上，我们来看看保罗有什么回应吧！保罗说：“所以我更喜欢夸自己的软弱，好叫基督的能力覆庇我；我为基督的缘故，就以软弱、凌辱、急难、逼迫、困苦，为可喜乐的；因我什么时候软弱，什么时候就刚强了。”

弟兄姊妹们，在我们的生命中，有些重担是神永不会挪开的。你曾否向神发出呼求，求神挪走一些困难？你现在是否也向神呼求，求祂把你从困苦中释放出来？可是，你越祈祷，你感到压力越大，因为神好像没有听你祷告似的。让我们听保罗的话吧，有些地方是我们值得注意的。没错，我们生活中有著各样的重担和压力，来自四面八方。有些担子是我们自己加给自己的；有些是因著别人的行为，令我们受著很大的苦楚；有些担子是来自撒但；有些重担却是出于神。

保罗明白到，有些情况之下，是神容让他承受痛苦的。保罗深信神有祂的美意，神要透过这些重担炼净他的生命，使他成为更合神使用的器皿。希望你思想一个问题，你会选择从生活的重担中得到释放，还是甘心乐意被神用各样方法磨练你，使你成为神所喜悦的人呢？你的答案是什么呢？

一般情况下，我们都希望自由、得到释放，在压力担子中得到胜利。我们都盼望神帮助我们胜过困境，但很多时候神都不是这样回应我们的祈求。保罗跟我们的想法有点不同，因为他清楚明

白神容让这些软弱存在他身上，是免得他过于自高。

神不一定会让我们清楚知道，为什么祂会容许我们担负这些重担。人们常有以下的想法：“如果我能清楚知道神为什么把这重担加在我身上，我相信我就会接受这些担子。”但神要我们学习担负重担，即使我们不知道背后的原因。

相信在你们当中，有好些人确曾受到很深的伤害，那种受伤的程度，不是旁人可以明白的。他们感到人生非常黑暗和绝望，没有人能对他们施以援手。面对这种困境的人常会发出疑问：“为什么人生的困局无法改变？我为什么还要尝试努力地生活？”

人总是希望神按照他们的思想、理性和心意行事。然而，我们的思想实在太渺小和幼嫩了，我们不能明白和解释人生一切的经历，有些经历是无法解释的。好些信徒都有一种错误的观念，以为只要他们有足够的信心，神必定会把困难或困境挪走，其实神不一定以我们祈求的方式，来为我们解决问题的。

我们看看保罗怎样回应他所面对的担子。他知道神的恩典足够他用，即使他感到自己是无比软弱的时候，他深知道神赐给他的力量，足能够帮助他承受一切的困难。所以他说他以自己的软弱、凌辱……和困苦为可喜乐的，虽然他在困苦中几乎要死，但是神在他里面赐他力量去面对一切。当我们面对人生重担的时候，会有怎样的反应呢？首先我们会尝试找出原因，问神为什么让事情这样发生。如果我们不能找出原由，我们就会祷告神，求祂把我们从这困境中释放出来。接著，倘若神没有挪开那重担，我们会求神把重担减轻一点，好让我们能舒服些。但神依然没有回答我们，我们恳切祷告，仍然不知道为什么神会让我们陷入这些困境之中。这个时候，我们的内心开始产生一点愤恨，虽然我们继续祷告，告诉神我们很爱祂，但内心的疑问仍困扰我们：“神啊！为什么你不把我的重担挪走？”

当我们心中的愤恨越积越深，在不知不觉间，苦毒也在我们心里生长出来。虽然我们继续传福音、唱诗歌、事奉神，表面上我们活得不错，但我们内心向神抱怨的声音越来越大：“神啊！为什么你不改变我的处境？为什么你仍然让我活在这种境况之中？为什么你不做点事情？”如果我们对周遭所发生的事情，持有一种不正确的态度，老是希望神很快为我们解决问题，把环境中一切的障碍清除，我们总是以为要万事顺利，才可以事奉神，为神作工，但神关心的不是我们能为祂作什么，神所关注的事情，是祂在我们生命中要成就的计划。

哥林多后书里，提到保罗对背负重担的态度，是值得我们学习的，他也曾三次祈求神，把他的重压挪开，但是当他明白到神容许这些担子继续存在，有神特别的心意的时候，他就顺服过来。我们时常都认为，要除掉一切的重担，才可以过更好的基督徒生活，但在神的计划里，要让我们经历一些困难和重担，才能成就祂要我们作的事

情。我们断不能控制神，要神按我们的心意办事，神绝对有主权计划我们的人生。我们不可以对神说：“我不干了，我不接受你的安排！”我们应该谦卑的来到神面前说：“主啊！我知道你比我更有智慧，你的道路高过我的道路，所以我接受你的安排，如果这是你的旨意，不把一些重担挪开，我清楚知道你要透过这些担子磨练我、陶造我成为一个合你心意的人，我就欣然接受你的安排。”

神的话语是我们最大的安慰，保罗在背负重担的时候，神对他说：“我的恩典够你用的。”当保罗在承受极大的担子时，神没有离开他，神一直与他同在，保守眷顾他面对难处。

你是否在面对重担的时候，会感到孤单，好像神没有与你同在似的？请听主耶稣的话，祂说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们安息。”如果你的担子太重，你可以来到主耶稣面前，祂一定会给你安息，祂的轭容易负，祂的担子轻省，祂会与你同在，帮助你懂得如何背负这个担子。

神在旧约圣经中也给我们同样的应许，请留心聆听诗篇五十五篇二十二节的话：“你要把你重担卸给耶和华，他必抚养你，他永不叫义人动摇。”有些圣经学者把“重担”一词翻译成为恩典，可能你心中会有疑问，重担怎可能是恩典呢？其实当我们看见这重担背后对我们的好处，我们就会把这重担看为神的祝福。如果我们只是以埋怨的态度看待我们的重担，心中的怨愤只会越积越深。

当你感到你无法再忍受你的担子的时候，请记著神的话：“我的恩典够你用的。”神不是说将来祂的恩典够你用，或者从前祂的恩典曾经够你用。神的恩典能够满足你现在的需要，祂现在正与你同度困难。祂现正加给你力量、祂正在安慰你、鼓励你，祂有无限的恩典，足够你多行一步，多活一天，神的恩典是源源不绝，绝对不会用光的。马上把你的重担卸给主吧！

你曾否遭遇过某些困境，神没有足够的能力帮助你克服难处呢？我可以告诉你，神是绝对不会没有能力的，唯有人会感到自己的不足和无能为力。当你感到绝望、灰心、困倦、失意，前面好像走投无路，前途一片灰暗和挫败，毫无希望的时候，请你记著神是创造天地万物的主宰，祂既然能够把宇宙万物联系在一起，祂自然有能力帮助你胜过目前的困境。你感到完全乏力，不能再往前走一步的时候，神的恩典就如活水江河般流入的你的仓库，让你重新得力。在现今社会的价值观里，认为坚强、有能力的人就是成功的人，但在天国里的标准完全不同。在神的国度里，越是软弱的人，他们的生命越能彰显出神的大能来。虽然不知道你现在正背负什么重担，但知道谁与你一起面对担子、共渡忧困。神在哥林多后书十二章九节这样说：“我的恩典够你用的”，祂还清楚的说明，因为祂的能力，在人的软弱上显得完全。原来在我们感到最无助、最困苦的时候，也就是神最能彰显祂的大能大力的时候。

神的话语常常给我们应许和鼓励，诗篇三十七篇五节里说：“当将你的事交托耶和华，并倚靠他，他就必成全。”马太福音六章二十五至二十七节说：“所以我告诉你们，不要为生命忧虑，吃什么，喝什么；为身体忧虑，穿什么；生命不胜于饮食么？身体不胜于衣裳么？你们看那天上的飞鸟，也不种，也不收，也不积蓄在仓里，你们的天父尚且养活它；你们不比飞鸟贵重得多么？你们那一个能用思虑，使寿数多加一刻呢？”

原来在神的眼里，我们是极为贵重的，神知道我们的需要，祂绝对不会离弃我们。我们用思虑不但不能解决问题，相反我们的苦恼却会不断加增。当你感到困苦、悲观的时候，请不要忘记保罗的提醒，在我们最感到绝望、失意和无助的时候，就是神彰显祂的大能大力的时候。

现在你遇到什么困难，是你极之渴望神把它除去的呢？可是神却没有把这些重担挪开，即使你祷告多时，恳切的祈求、迫切的禁食祷告，甚至请你朋友们为你代求，神也没有让你从困苦中释放出来，神只对你说一句话：“我的恩典够你用。”不知道你目前面对的重担是什么。可能是疾病的煎熬，可能是家庭的问题、失业的困扰等等，你对你的重担感到很无助，觉得无力面对。然而，神的恩典在这时刻恰好够你使用，如果你愿意让神介入你的生命中，帮助你，神会陪伴你渡过最困难的时刻，神绝不会袖手旁观，看著你独自一人承受所有困难，神必然与你同在。

希望透过一首古老的诗歌鼓励你，请你注意诗歌的歌词，这首歌名为“神未曾应许”，歌词第一节这样说：“神未曾应许，天色常蓝，人生的路途，花香常漫，神未曾应许，常晴无雨，常乐无痛苦，平安无虑。”第二节的歌词说：“神未曾应许，我们不遇苦难和试探，懊恼忧虑，神未曾应许，我们不负许多的重担，许多事务。”副歌则说明神的恩典够我们用：“神却曾应许，生活有力，行路有亮光，作工得息，试炼得恩助，危难有赖，无限的体谅，不死的爱。”

相信这首诗歌是我们非常熟悉的，它提醒我们，神的爱和恩典是无限量的，是我们无法测度的，神会叫我们在试炼中得恩助，神的恩典足够我们使用。神如果没有挪去你生命中的一些重担，祂必定在当中有祂的美意。

我们可以一同祷告：“亲爱的主耶稣，我们虽然不知道为什么你会容许这苦难和担子放在我们的肩膀上，但我们深信这一定有你美好的旨意在里面，可能你要用这些困难磨练我们的信心，洁净我们生命里的瑕疵，求你教导我们有一颗信靠你的心。我们知道主耶稣你自己在世上的时候，也曾经历困难，你绝对明白我们的境况，你绝不会掉下我们不理，求你加恩典给我们，好让我们有能力、忍耐、背负担子。奉主耶稣基督得胜的名求，阿们！”